



“黄牛党”非法买卖外汇涉百亿元

湖南公安公布打击经济犯罪 10起典型案例



非法经营外汇案现场查获的涉案资金。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 通讯员/李倩 田斐 戴奕茹) 5月13日,在“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日来临之际,湖南省公安厅对外公布了近年来打击经济犯罪10起典型案例。株洲公安机关破获非法经营外汇案名列其中。

案例一

株洲公安机关破获非法经营外汇案

2023年3月,株洲市公安局经侦支队接到金融管理部门移交线索称,一名姓肖的男子长期在株洲市从事非法兑换外汇业务,涉嫌非法经营犯罪。经侦部门立即抽调精干力量开展研判,通过对肖某某的姓名及其电话号码进行查询分析,发现其电话通话频率高,银行账户交易金额大、交易频次高且涉及全国多个省市,涉嫌非法买卖外汇。

经查,从2015年开始,肖某某等人盘踞在株洲市区某银行附近,物色在银行无法兑换外汇或兑换金额有更高需求的客户,以“黄牛式”为客户提供各类外币币种的现金兑换,赚取每笔交易的1%-2%作为

利润。肖某某团伙的外币来源是在长沙市从事外币非法交易的老乡梁某为首的另一团伙。犯罪嫌疑人采用低买高卖的方式,涉嫌非法买卖外汇合计约100亿元人民币。

2023年5月,株洲市公安机关侦破该起非法经营外汇案,打掉涉案100亿元的非法买卖外汇“黄牛党”团伙,抓获犯罪嫌疑人16人,查扣、追缴非法所得折合人民币1300余万元,并扩线深挖出涉及全国多省市以“黄牛”型地下钱庄和“汇兑”型地下钱庄为作案手段的犯罪团伙49个,有力遏制了非法买卖外汇及其关联的洗钱等犯罪行为,肃清整治了外汇市场、地下钱庄乱象。

案例二

长沙公安机关破获中战集团集资诈骗案

2023年8月,长沙公安机关以中战华信集团有限公司(以下称中战集团)涉嫌集资诈骗案立案侦查。经查,刘某安、刘某华长期隐瞒其实际控制的中战集团及其关联公司并无实体经济收入来源的事实,虚构“央企”“国企”背景,通过先后推出“纸黄金”预售、网络贷款、私募基金、珠宝定制预售、投资茶油、钨矿等业务,承诺高额利息、诱骗社会公众投资,涉案金额巨大,涉嫌集资诈骗犯罪。

案例三

湘潭公安机关破获非法经营案

2023年8月,湘潭公安机关破获一起非法经营案,抓获犯罪嫌疑人6人。经查,犯罪嫌疑人经网络招募,非法实际持有、控制使用他人银行账户82个,大肆进行非法资金的支付结算业务,该团伙实际成为网赌资金跨境流出的桥梁。公安机关通过分析研判,成功捣毁了该团伙。

案例四

衡阳公安机关破获保险诈骗案

2023年8月,衡阳公安机关侦破一起保险诈骗案,共抓获犯罪嫌疑人6人。经查,犯罪嫌疑人通过购买二手新能源汽车作为“道具车”,利用自身熟悉保险理赔相关规定和操作流程、团伙成员具有车辆维修资源等条件,采取驾驶车辆故意涉水或故意撞毁的手段,制造车辆重损、全损的事故以骗取保险理赔款。

案例五

郴州公安机关破获某公司虚开发票案

2023年6月,郴州公安机关侦破一起某公司虚开发票案。经查,2020年12月至2022年1月期间,该公司低价购买货车司机ETC通行费发票,在没有实际运输业务的情况下,通过修改抬头方式为其他公司虚开ETC电子通行费发票用于抵扣增值税税额,收取高额开票费用谋利,共开具发票金额共计约3.44亿元,可抵扣的增值税税额约830万元,不征税金额约5897万元,抓获犯罪嫌疑人11名。

案例六

益阳公安机关破获串通投标案

2024年3月,益阳公安机关成功侦破一起串通投标案,摧毁1个串通投标“职业黄牛”团伙,抓获犯罪嫌疑人8名,涉案金额达5亿余元。经查,该团伙采取串标、围标等多种非法手段开展串标活动,涉及公路、水利等行业领域项目近200个。该团伙采取非法手段中标多个工程建设项目后倒卖给其它建设方,非法获利1200余万元,严重扰乱招标投标市场秩序。

老人被生锈菜刀割伤 感染破伤风差点丢命



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) 日常生活中,若你被生锈的菜刀割伤或被铁钉扎伤,别大意,小心感染破伤风。近日,七旬老人严奶奶就因被生锈菜刀割伤,最终病情严重住进了省直中医院重症医学科。

一个月前,严奶奶干农活时不慎被一把生锈的菜刀割伤。她并未在意,只是简单地在伤口涂抹了药膏。不料,几天后,她的伤口不见愈合,且出现呼吸困难、意识模糊、牙关紧闭、躁动不安等症状。见病情加重,家人赶紧将其送到医院救治。

“老人出现了典型的破伤风感染的临床表现。”省直中医院重症医学科主任伍滔介绍,破伤风是由破伤风梭状芽孢杆菌通过皮肤或黏膜的破口侵入人体,引起的急性、特异性、中毒性疾病。破伤风的潜伏期较短,一般为3天至21天,潜伏期越短,患者治愈率越低。若不进行医疗干预,病死率接近100%,即使经过积极治疗,其病死率仍为30%至50%。

经过多学科会诊,治疗方案也出炉了:先由骨科专家为老人进行伤口清创引流,再由耳鼻喉科专家对其进行气管切口,最后由重症医学科专家实行对症药物治疗。由于精准治疗,老人的病情逐渐稳定。

此次“开着坦克来阅读”主题读书分享活动中,作者坦克叔叔带领孩子们一起进入了《口袋里的超级坦克》的故事世界里,开启了充满正能量的奇幻冒险之旅。

在分享会上,坦克叔叔给孩子们讲解了《口袋里的超级坦克》中涉及到的坦克知识,还给孩子们分享了许多的写作技巧,比如“设置悬念”“塑造人物”“多观察

校园记者开展多样活动 以感恩为名 致敬母亲节

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 手持针筒和托盘,说话轻声细语,脚下步履匆匆,这是护士在孩子们心中的形象。连日来,株洲日报社校园记者俱乐部“感恩母亲·致敬天使”系列活动再次开启,校园记者们分别走进株洲市中心医院、湖南省直中医医院、株洲市三三一医院等。5月12日护士节当天,恰逢母亲节,校园记者们也在沉浸式的互动游学过程中感知母爱的温度,体会生命的力量。

在株洲市中心医院产科,市二中附属第二小学校园记者班的学生们探寻新生命诞生、成长的奥秘。校园记者们跟随护士阿姨看望刚刚出生不久的小宝宝们,采访产科医生、刚刚生完小宝宝的妈妈和即将分娩的准妈妈。通过这一次“特殊的体验”,校园记者们认识到了护士阿姨们工作的重要性,并对母亲的伟大有了更加深刻的感受。

医院产科是婴儿的降生之地,这里的一切对于孩子们来说都很神秘。“原来这就是宝宝

在妈妈肚子里的心跳声,像火车发出的声音……”活动中,孩子们边听边记录,并不时提问想要更深入地了解母亲孕育新生命的过程。

当天,市二中枫溪学校小学部(东校区)的校园记者来到市中心医院新生儿科,观看视频《生命的起源》,并开展了一场精彩的科普讲座,让校园记者们了解到生命的由来并深刻的体会到母亲的不易。

“为什么会有双胞胎、多胞胎?”“为什么有的妈妈必须剖腹产?”“为什么准妈妈孕期要左侧睡?”……课堂上,护士阿姨一一为校园记者们答疑解惑。

同样在湖南省直中医医院,白鹤小学、市二中青龙湾小学的校园记者满怀好奇与期待,开启了一场探索“生命的起源”的奇妙之旅。

“送您双份礼物,祝您母亲节快乐,护士节也快乐!”校园记者们为医院的医护人员送出了自己亲手制作的精致贺卡和礼物,为病房的妈妈们送上祝福,以表达对他们的敬意。

萌娃做手工 献礼母亲节

日前,隆兴小学校园里弥漫着浓厚的节日氛围,该校校园记者们用心灵手巧制作出一件件满载爱意的礼物,向妈妈们表达最真挚的祝福和感激。

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 彭慧洁 摄影报道

以爱之名 致敬母亲

“母亲节,让那些说不出的爱,变成了这段告白!来,在这天,给亲爱的母亲写一份家书吧!”5月12日,21组校园记者家庭走进中国邮政集团有限公司株洲市天台路邮政支局。工作人员向校园记者讲解了丰富的邮文化知识,并向他们普及信件书写格式及如何寄信的流程。校园记者通过书信形式献礼母亲,表达对母亲的美好祝愿和感恩之情。

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 颜家萍 摄影报道

警惕! 有人冒充株洲烈属借钱

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇) 5月13日,网友“书香”向记者爆料:抖音平台上有人涉嫌冒充株洲籍“汶川抗震救灾”烈士陈林的家属向网友借钱。记者当即向退役军人事务部门反馈情况。

经核实,“兵妈”是假冒

“书香”近期刷抖音时关注了网名为“兵妈”的账号,该账号4月份以来连续发布多条涉军作品,5月11日发布的作品中透露了自己“烈属”的身份,引发大量关注和留言。“书香”私信询问对方生活状况,不料“兵妈”竟开口借钱。“她自称是陈林烈士的遗孀,想要借200元应急。”

“书香”当即添加“兵妈”微信准备施以援手,但转账前她留了个心眼,要求对方提供陈林烈士的证件、荣誉证书等资料佐证。面对这一要求,“兵妈”推脱陈林烈士证件及相关资料在株洲老家,一时半会儿无法取得。

陈林1979年生于株洲荷塘区,2008年随部队前往汶川抗震救灾,救灾期间,他的飞行时间达40小时22分。2008年5月31日,陈林搭乘的直升机执行运送受伤群众任务时,因高山峡谷局部气候瞬息变化,突遇低云大雾和强气流不幸失事,以身殉职。经当时的成都军区政治部批准,授予陈林烈士称号。

“陈林烈士牺牲时年仅28岁,可‘兵妈’账号上备注年龄为57岁。”“书香”认为,“兵妈”的年龄与陈林烈士差距较大,由此怀疑对方身份的真实性。

当晚,记者将情况反映给市退役军人事务局,荷塘区退役军人事务局介入处理此事,双拥优抚股工作人员熊亮与陈林烈士家属取得联系后,回复记者:“我联系了陈林烈士家属,确认‘兵妈’不是陈林烈士的妻子。”

家属报案维护烈士名誉

14日,记者以网友身份联系了“兵妈”。“兵妈”说:“陈林母亲”患癌住院,治疗费用缺口很大,向记者借500元钱应急。当记者要求提供陈林烈士佐证材料,“兵妈”发来了一张陈林烈士的寸照,她解释称“手机里只留下这张照片”。

记者发现,“兵妈”发布的作品下方有许多热心网友留言,网友们向“烈属”致敬,关注“烈属”的生活。

14日上午,陈林烈士的母亲刘阿姨在荷塘区退役军人事务局和月塘街道办事处工作人员的陪同下,来到住所附近的茨菇塘派出所报案。“我决不允许有人打着我们的旗号给社会添乱。”老人说。

“我们会持续关注公安机关的调查进展,维护陈林烈士名誉。”荷塘区退役军人事务局双拥优抚股工作人员熊亮表示。

资讯

美达影城(5月15日)

末路狂花线 10:05 12:10 14:15 16:20 18:25 20:30 22:35
猩球崛起·新世界 11:20 12:20 14:00 15:00 15:40 16:40 17:40 18:20 19:20 20:20 21:00 22:00
维和防暴队 10:35 12:30 14:25 16:20 18:15 20:10 22:05
九龙城寨之围城 09:55 12:15 13:20 14:35 16:55 19:15 21:35

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年5月14日)

双色球 第24054期
08 13 20 25 31 32 03
3D 2024125期
6 4 9
七星彩 第24054期
8 6 2 3 1 4 7
排列3 2024125期
7 0 6
排列5 2024125期 7 0 6 8 0